



¡ARRIBA!



PUBLICACION QUINCENAL AL SERVICIO DE LA CAUSA NACIONALISTA ESPAÑOLA

EDICION: 3000 EJEMPLARES

DIRECCION POSTAL: APARTADO N.º 13

AÑO I

DIRECTOR: LUIS RIGAU BORI

SULLANA, (PERU) 1.º DE DICIEMBRE DE 1937

N.º 6

¿GOBIERNO LEGITIMO?

Desde el principio del Movimiento Militar, viene el Gobierno asesinando y permitiendo asesinar a cientos de miles de indefensos ciudadanos; ha incendiado iglesias a millares; ha violado tumbas y vasos sagrados; ha matado niños y forzado mujeres; ha destruido tesoros artísticos; y, en una palabra, ha cometido tales y tales execrables atrocidades, que es seguro que, el día en que se sepan, la humanidad entera se alzar  horrorizada para condenar a los responsables del mayor desastre de la historia. ¿Qui n, pues, osar  reconocer como leg timo a un Gobierno reo, o por lo menos consentidor, de tales actos, en el ejercicio del Poder?»

La comuni n de un anarquista

Nunca olvidar  la liturgia tremenda, casi apost lica, de la primera comuni n de un anarquista en Somosierra contada por el cronista de guerra Aprigio Mafra.

En una cavidad subterr nea y sobre un altar improvisado de cajas de municiones, la ceremonia del Santo Sacrificio al que asisten, rodilla en tierra, dos centenares de combatientes, que ofrecen su vida y su sangre por la salvaci n de Espa a...

En el instante en que el sacerdote

levanta la Sagrada Hostia y el silencio era m s profundo dentro de la trinchera, un estruendo gigante retumb  en el espacio, y la granada hizo estremecer la tierra a pocos metros del pobre altar improvisado.

Otra granada! Y otra...y otra... Una nube de metralla mal fica machaca los pinos, revuelve fren ticamente el suelo, y martillea, en amenaza torva, las espaldas monstruosas de los roquedales.

Y fu  entonces cuando, sin moverse nadie de su puesto, se irgui  el lloro de una voz entre ang lica y guerrera: O salutaris Hostia Da robur, fer auxilium»

Era un soldado que cantaba.

Fueron entrando otras voces, que se crecían a competencia con el retumbo de los ca ones. Y, cuando el ca oneo era tempestad de latigazos b rbaros, todas las gargantas de los doscientos guerreros de la cueva formaban un coro  nico de amor y de promesa, de c ntico y de f .

El celebrante se volvi  al grupo de fieles que lo cercaban. Avanz  un paso, y se postr  a sus pies un combatiente, j ven a n, en recojimiento de  xtasis.

—Se or ...no soy digno...r

Y el combatiente comulg . Y fu  aquella, entre l grimas y el acompa amiento salvaje de los ca ones, la fiesta de su Primera Comuni n.

Tenia veinte a os y ya hab a experimentado las pruebas duras de la vida.

Hu rfano casi desde la cuna, sin arrimo de padre y sin cari o de madre, Carlos Urmes, as  se llamaba, se hizo un revolucionario.

Un d a de fr o y de miseria, le hab an llevado a un club libertario de Madrid, donde oy  que todos los hombres eran iguales, porque todos nacimos desnudos, y que  nicamente la riqueza es la que los diferencia.

Carlos oy  y se hizo anarquista, y se hizo ateo. Y se entreg  en cuerpo y alma a aquel fanatismo de descreimiento y destrucci n.

Despu s le dieron bombas, le pusieron en la mano el f sil y lo enviaron al frente.

Ya la manera bruta como lo cargaron materialmente en la camioneta, le entivi  un poco sus convicciones de igualdad y fraternidad predicadas por sus camaradas. Los mismos que le hab an empujado a la guerra como un perro, se quedaban en Madrid al amparo de pretextos, que, en el fondo no eran m s que cobard as.

Sin embargo, pundonoroso por temperamento y valiente no desert . Vino a combatir y combati  con toda su alma. Y en aquella ma ana en que los nacionalistas saltaron, con impetu her ico, los parapetos de la trin-

Dr. Agust n Garc a Figallo

MEDICO CIRUJANO

De la Facultad de Madrid-Espa a
y Lima (Per )

Calle San Mart n No. 137. Altos

Para el lavado de su ropa
PIDA SIEMPRE

Jabón 'SULLANA'

FABRICANTE

Ramón Romero.-SULLANA

chera, se convenció al ver la fuga desordenada de los compañeros, de que los hombres, aunque todos nazcan desnudos, no tienen todos la misma alma y la misma noción de honra y la misma conciencia del deber. Había que distinguir al menos, entre soldados y poltrones.....

Una bala lo hirió. El capellán de los falangistas que iba al frente, dió con él encharcado en sangre sobre los destrozos del reducto. Vivo o muerto?... El corazón del herido palpitaba todavía, y sobre su pecho estaba, grabada en un escapulario, una imagen de Cristo Crucificado.

De allí á poco entraba en un hospital, donde la trasfusión de sangre y la solicitud del médico y enfermeras lo habían curado.

Cuando reabrió los ojos á la vida, encontró a su cabecera una Hermana de la Caridad. Y la Hermana de la Caridad no le envenenaba la sangre, como le habían dicho los del club libertario.....

Carlos Urmez, martir de todas las desgracias, hijo de todos los abandonados, lloró entonces por primera vez. Y cuando ya no tenía lágrimas para llorar, llamó á un sacerdote y le confesó, en alvorozada confidencia.

—¡Padre! ¡Yo he llorado! ¡Ya creo en Dios!

Y descubrió que el escapulario, que llevaba sin saber, se lo había escondido en la camisa, sobre el corazón, la compañera á quien él tanto maltrataba, pero a quien nunca había dejado de querer.

MANUEL GALIÑO LAGO S. J.

Menos Pánico y más Modestia

La literatura francesa, principalmente la periodística, se ha distinguido siempre por su franseología

huera, frases de relumbrón con la que siempre se han encubierto segundas intenciones. El gobierno francés al grito de Viva la igualdad y la fraternidad, se ha ido adueñando en Asia y Africa, de lo que buenamente ha podido. Su reciente crack económico, nos lo han endulzado con las frases del "acuerdo financiero de las grandes democracias" para iadicarnos el convenio monetario con Inglaterra y Estados Unidos. Sin embargo esto de las «grandes democracias» no ha bastado para detener el descenso del franco.

Pero lo que no pueden ocultar y no encuentran frases para la exportación, es el panico que en política internacional siente su gobierno.

Francia vencedora en la última

Acuérdate español:

Los que están en el frente, lo dan todo incluso la vida, sin una queja, con santo patriotismo.

El resto de España, que forma la retaguardia, atiende las necesidades de este, a los huérfanos, a los desvalidos. Hace cara al presente, y echa las bases del porvenir; con abnegación, con sacrificio, sin discusión, sin quejas.

Sigue el ejemplo.

guerra, triunfo que no hubiera tenido sin la ayuda de todos los países sus ex-alidos, se siente que ha descendido a potencia de segunda categoría, pero llevada de la fatuidad y de la soberbia, desea ser la directora de la política mundial. No tiene soldados y busca en sus posesiones africanas donde sacar dos millones de soldados negros que al grito de ¡viva la libertad! impongan la ley francesa a Europa. Teme a Alemania, y busca la alianza de Polonia; teme a Italia y busca el apoyo de Yugoslavia. No se encuentra segura de si misma y quiere dar seguridades militares á la Pequeña Entente. Duda aún y suscribe el pacto franco-ruso. Ve que todo esto, como artificial se desmorona, y se echa en brazos de Inglaterra buscando la seguridad. La firma del pacto anti-comunista entre Alemania, Italia y el Japón aumenta su temor.

¿Porque no es más modesta y circunscribe su política internacional á lo que verdaderamente es Francia? ¿A qué perturbar la paz de Europa con sus tratados como el franco-soviético? ¿Qué tiene que hacer Francia en la cuenca del Danubio?

La hegemonía de Francia pasó a la historia, y lo único que conseguiría si pretende implantarla es desencadenar una guerra más terrible que la pasada y en la que seguramente saldria mejor parada.

¿Quién es más español? ¿El moro que muere gritando viva España o el titulado español que muere al grito de viva Rusia?.

El general ruso Ladimiro Ajensko de la 4a. brigada fué tomado prisionero en Brunete con todo su Estado Mayor también ruso. No son tan invencibles como algunos creen.

ROMERO & Cía.

Fabricante del Jabón San Jacinto Catacaos

Representante oficial de PHILIPS RADIO

-: Almacenes en Piura y Sullana :-

Juan Borasino

HUACA-SULLANA

Exportador - Importador

COMPRA: Cueros de res, pieles de chivo, condurango y carbón de palo

Vende: El afamado aceite de Olivo “MORO” en latas de 800 y 500 gramos. Calamina de 9 y 8 pies. Cemento ASATO en barriles de 180 Kl.

Precios sin competencia

Lo que dice Papini al hablar de Rusia

La nueva Rusia, ha escrito el gran escritor Giovanni Papini, es tributaria del superticioso mecanismo norteamericano, que todo lo sacrifica a las máquinas en perjuicio de la mayoría y en beneficio de una minoría privilegiada. Porque en Rusia hay todavía asalariados, como en tiempos del zarismo, sólo que en lugar de la servidumbre de la oficina agraviada por la tortura “stakhanovista.” Antes de 1918, los trabajos forzados estaban limitados a Siberia; hoy toda Rusia se ha convertido en una inmensa penitenciaría, donde los carceleros y presos son igualmente castigados con su mutuo terror. El gobierno de Moscú es una autocracia feroz al lado de la cual el zarismo era inofensivo: la policía antiterrorista blanca ha sido reemplazada por G. P. U.; el militarismo dinástico de Kuroptkine se ha convertido en el militarismo rojo de Vorochilov, y la intransigencia de Santo Sínodo ha sido excedida por el dogmatismo fanático de los materialistas ateos. ¡Y que quiere hacer creer que toda esa decadencia primitiva constituye una avanzada de civilización superior!

“El bolcheviquismo que truena contra la belicosidad de los países fascistas, no es pacífico. Inspira guerra entre las naciones para transformarlas en guerras civiles y fomentar la revolución europea. Lo que hace en China, en España y Francia debería bastar para abrir los ojos a todos los políticos tímidos que ocultan su cabeza, como el aveztruz. Algunos fanáticos pan-eslavistas llamaron a Moscú la tercera Roma, como los protestantes habían llamado a Bi-

zancio la segunda Roma. Pero usar en vano el nombre de Roma, trae desgracia. En verdad Moscú es sede de una sociedad anónima para la exportación de Rusia, que parece destinada a una liquidación sangrienta. El Imperio Romano tiene muchos imitadores pero ningún heredero duplicado.”

Los soldados del Frente Popular saquean las viviendas de los campesinos

Por documentos cogidos al enemigo en el frente de Aragón especialmente, se sabe que, contrariamente a lo que pregonan su prensa y sus radios, los soldados rojos no se distinguen precisamente por sus

pruebas de camaradería para con los campesinos. Entre esos documentos algunos recogen las quejas que reciben los mandos de que los soldados del Frente Popular que, según dice, ampara y protege a los campesinos; se dedican de continuo a saquear sus humildes viviendas, y estimando que estos hechos de bandidaje son inadmisibles, propios únicamente de agentes del enemigo o de seres inconscientes, anuncian que en lo sucesivo se aplicarán severísimas sanciones a los que cometen algún atropello de esa índole, añadiendo textualmente: “El bandidaje, lejos de ganarle para la causa republicana, sólo puede apartar al campesino de ella y favorecer los intereses del fascismo.” Es necesario llevar al convencimiento de todos los soldados que atropellar a los campesinos es traicionar la causa que defendemos, y que por ello los que tal hagan habrán de ser juzgados como traidores.

Hay que distinguir entre justicia social marxista y verdadera justicia social. La marxista lleva al obrero a la desesperación, a la huelga, al paro, es anárquica, antifamiliar y antinacional. La verdadera justicia social es paz, es orden, es bienestar para todos, es patriótica, es gerárquica y es familiar. La España N. S. de FRANCO, implantando el sistema de subsidios por Cargas de Familia, demostrará a los obreros que la justicia social que propaga es la verdadera.

Cía. Industrial Verrando S. A.

SULLANA (PERU)

Dirección Telefónica: Verrando-Sullana
Código A. B. C. Ed. M.

CURTIEMBRE

Especialidad en suelas al quebracho, al cromo y para talabarteros, Charoles de toda clase, Box-Calfs, Cabritillas, Badanas, Cueros para vestidos, Cueros de reptiles, cueros industriales; fajas, etc.

- Fábrica de Aceite de Castor -

Con cultivo propio de la higuera, refinería especial para aceites medicinales, aceites para lubricación, curtidurías; fábrica de jabones.

Talleres Mecánicos

AGENCIA DE LOS Motores Junkers
BOMBAS PARA RIEGO Amag-Hilpêrt

Como hacen ellos la guerra

LAS OPERACIONES militares dirigidas por el Mando nacionalista prosiguen de manera sistemática y arrolladora. El Ejército Nacional avanza y alcanza los objetivos que se le señalan. Las milicias marxistas retroceden, buscando siempre explicaciones siempre más o menos arbitrarias a sus derrotas, para mantener la moral de los combatientes. Pero sus dirigentes saben que tienen perdida la guerra, y en su desesperación no vacilan en acudir a los más bárbaros y reprobables procedimientos.

Claro está que tal actitud no puede sorprender a nadie. Los marxistas que diezmaron su retaguardia, persiguiendo y asesinando a los inertes ciudadanos que no pertenecían al Frente Popular, no dudan en utilizar procedimientos inhumanos en los frentes de guerra o de retaguardia.

Recordemos que los «gubernamentales» iniciaron el bombardeo de ciudades abiertas. La aviación roja contrajo esta grave responsabilidad. Mucho antes de que ningún avión nacional hubiera volado sobre ciudades de la zona roja, los «gubernamentales» habían iniciado los bombardeos anunciándolo en sus propios periódicos. El 22 de Julio de 1936, oficialmente comunicaron el bombardeo de Zaragoza. El 28 «La Vanguardia» de Barcelona daba cuenta del bombardeo de Melilla. El mismo día, la prensa roja anunciaba el bombardeo de Córdoba. El 2 de Agosto, los mismos periódicos señalaban que la aviación «gubernamental» había bombardeado Palma de Mallorca y Huesca. Y más tarde Granada, Burgos, Valladolid, La Coruña, El Ferrol. Así pues, la responsabilidad por los bombardeos de las ciudades abiertas corresponde a los anarco-comunistas.

No se ha detenido aquí su crueldad. Con insistencia el Gobierno de Burgos denunciado el empleo por aquéllos de balas explosivas y la amenaza marxista de utilizar gases asfixiantes, Moscú cifra grandes esperanzas en el lanzamiento en masa de pequeñas bombas llenas de gas licuado que se fabrica actualmente en «las factorías de Ijewsk, en el Ural».

La inminencia de la derrota hace llegar más lejos todavía a los anarco-

comunistas españoles. Han provocado ya un intento de guerra bacteriológica. La prensa ha dado cuenta de la llegada a España de dos degenerados llamados Bouguenec y Chabrás, inoculados de determinados microbios que después de cierto periodo de incubación harían de propagar una terrible epidemia en la retaguardia nacional, Bouguenec y Chabrás, detenidos en la frontera francesa, fueron sometidos a observación y, juzgados en Irún por un Concejo de Guerra, han sido condenados a muerte.

Los procedimientos a que acuden

NOMBRAMIENTO

Con fecha 13 de Octubre se ha expedido en Salamanca por el Secretario político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., la CREDENCIAL que eleva la Delegación de Prensa y Propaganda en el Perú, a DELEGACION DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Presentamos a nuestro Delegado y entusiasta camarada Herminio Santibañez, nuestra felicitación más sincera y le reiteramos nuestra adhesión.

L. R. B.

Sullana, Diciembre de 1937.

los marxistas en su desesperación no pueden ser más reprobables. Han diezmando su retaguardia. Han aplicado a la guerra métodos inhumanos y crueles. Y ahora aspiran a provocar la guerra bacteriológica en la retaguardia nacional.

No es extraño. Andrew Smith, el obrero americano que escapó de Rusia, ha recordado que el «slogan» soviético es este; No importa que mueran millones de hombres, con tal que se salve el comunismo». Y Luis-Ferdinand Celine, en su reciente libro, ha escrito que para los comunistas: «Que la tierra desaparezca.. nunca ha servido para nada».

Sin embargo, frente a la España Nacional, todas sus monstruosas tentativas fracasarán. Sólo conseguirán provocar la reprobación universal de las conciencias.

El Secretario del partido comunista en Varsovia, fué herido por otros compañeros, debido a que el agredido se había adueñado de los fondos recaudados para la España roja.

A río revuelto, ganancia de sinvergüenzas.

En España tampoco están seguros los jefes rusos de las venganzas de Stalin. Un comunicado de Madrid, asegura el fusilamiento de un general ruso acusado de troskista.

El primer Jefe del Cuartel General del Alzamiento Nacional en Melilla, fué el Tte. Cnel Seguí.

ROJILLOS DESAPREHENSIVOS

MADRID, = El periódico «Castilla libre», de filiación anarquista, publica un artículo diciendo que no sabe a dónde van a parar los recursos económicos que se reciben del extranjero, y que es necesario castigar las irregularidades cometidas por algunas organizaciones en el dinero que viene del extranjero.

Recientemente por el Comité yanqui de ayuda a los rojos de España, se recaudaron 10.000 dólares, de los cuales nadie sabe nada.

Esto ha ocurrido también con otras cantidades remitidas por Comités extranjeros.

El periódico se pregunta si el Comité Nacional sabe el destino de los 5.000 dólares últimamente recibidos del Comité yanqui, y sabe que el Socorro Rojo Internacional daba unas latas o botes de leche mediante dinero cuyas latas procedían del donativo enviado por aquel Comité. ¿Donde han ido a parar el dinero del Comité y el conseguido de los botes de leche?

Conviene explicar que esto es un desfalco a la solidaridad internacional.

Un Horroso Contubernio

Ya sabemos que por iniciación de Francia, a la cual apoyaron varios países, se llevaron a los niños y niñas de varios puntos, con el pretexto de una evacuación inútil y estéril y al mismo tiempo para dar la sensación a las otras naciones de que nosotros éramos unos criminales que los asesinábamos. También dije que con ellos iban unas cuantas meretrices de Santander y

Canción nacional-sindicalista de las flechas y el yugo, el emblema de España

Cantan las flechas en el cielo de España, y dicen: Nosotros para volar hemos nacido, porque somos el ímpetu, la aventura y la audacia.

Salimos de las ballestas de las almas juveniles, buscando las venas del Imperio.

Nos ensartamos en el corazón de las madres, tras la voz de las muertós.

Nuestro rumor, rodea las torres donde duerme el destino.

Volamos rectas, rápidas y ciertas.

Agijones de acero llevamos en la punta, pero sin ponsoña.

La carne que ha sido herida por nosotros, jamás curarse quiere.

Y son cinco las flechas, como los cinco dedos de la mano en alto.

Cinco flechas impacientes, van soñando con los viejos caminos donde florecieron vocablos españoles y sonreía Dios en la espada de los Hé- roes.

Bilbao, las cuales, sabedoras de esa democracia roja, que es el libertinaje, que es hacer cada cual lo que le da la gana, se entregaban a los mozos franceses, haciéndolo, precisamente, delante de las niñas y niños españoles. Y según un periódico, en vista de esas libertades, los niños aprendieron tan bien todo esto, que en la colonia que hay en Balbruc han resultado siete niñas embarazadas, lo que supongo les habrá hecho bastante gracia a sus familias, que las dejaron salir.

Con este motivo, hay un gran escándalo. Yo no sé por qué es este escándalo, porque si los llevaron para que nosotros no les hiciéramos daño, los arrastraron ellos mismos al deshonor. Y como, según los mismos rojos, la cultura anda muy avanzada entre ellos, esos niños aprendieron ciertas palabras en francés y, por la noche, en esos locales donde se encuentran, los chicos que están de guardiánes sirven de intermediarios a la guardia móvil, la cual, por algún que otro dinero, pueden entregarse a las caricias de las niñas.

(De las Charlas de Queipo del Llano)

Oidlas como cantan;

Somos hermanas: La primera conoce los caminos de Europa: tierras de Flandes, señorías de Italia y la Francia bien guarnida de romances.

La segunda conoce los caminos de Asia; banderas portuguesas tremolan en la India y Francisco Xavier, Caballero de Cristo, fué voz de España por el viejo Cipanzo.

La tercera conoce los caminos del Africa, Tunez, Orán, Marruecos, el punto azul de Ifni, y la verde juria del Golfo de Guinea.

La cuarta, conoce los caminos de América; desde Tierra de fuego a la dulce Florida y á la dorada California-

Y la quinta; conoce los secretos del Pacífico, donde hay islas calientes que llaman Filipinas.

Cinco son y las cinco unidas.

Gavilla-abrazo nudo-

¡El haz! Oid como canta.

He nacido para morir, y lo que España une, que nadie lo separe-soy la santa hermandad- “el amor al prójimo” que predicaba Cristo, y la “unidad del destino” que resucito José Antonio.

Soy ligazón y vínculo: el sindicalismo, la artesanía, la noble gradación del Arte y el Oficio; toda la fuerza genial de las saetas, en mí busca el destino.

Y ya nunca irán ciegas: tendrán blanco seguro.

Pero antes de partir, allí donde las cinco flechas se estre cruzan y abrazan; donde el haz es mas haz; vera nacer, por obra y gracia de pechos españoles, una voz ¡Camarada!

Y sobre el haz el “Yugo”.

Y el Yugo nos lo dice:

Peso; no apesadumbra; se uncir el ciego testuz de la voluntad de poderío.

En el ímpetu de las flechas en cuentro la fuerza que me arrastra; pero yo las domino y detras queda el surco.

Por mi voz habla el ageo; el sacrificio y la alegre voluntad de servir á la Patria; la obediencia consciente que llaman disciplina; la jerarquía que á todos nos ordena:

Y el haz grita “España una”.

Y el yugo grita “España Grande”.

Y las flechas gritan “España Libre”.

Y nosotros gritamos “arriba nuestro emblema”.

Rojo es; lo tiñeron de sangre nuestros muertos; los que murieron pensando en José Antonio.

Y ahora Camaradas rodeando al Caudillo, saludamos brazo en alto al Imperio que llega.

¡Arriba el haz y el yugo!

¡Arriba España!

F E.

Revista de la Doctrina Nacional Sindicalista

Publicación Oficial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Un número mensual lujosamente Editado, Suscripción anual: soles oro 10.-

Pedidos a:
Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en el Perú.

APARTADO 766. LIMA

FABRICA DE

Catres, Sommiers y Muebles de Acero

‘LA EUROPEA’

de PLANAS PLANAS y Co.

Avenida de la Colmena, Jirón Muelle No. 914

LIMA

Los más acreditados catres que se fabrican en el país, compiten con los mejores extranjeros.

de venta en los principales establecimientos de

Piura - Paita y Sullana

"LA BILBAINA"

Gran surtido de calzado
Para señoras, caballeros y niños.
Precios sin competencia
Calle San Martin No. 135

Eres la Muerte misma

NO SE SILEERAS ESTO, Dolores Ibarri, «Pasionarios». No sé si leerás esto, entre otras cosas, porque ignoro si es que puede leer. Pero no, no es posible que una vieja maestra se tape los oídos temblorosa al escuchar esos discursos tuyos, los que tuvieron los auillido más lúgubres. ¿Cómo puede existir quien le evocara en un día lejano, camino de la escuela, como una niña más entre las niñas y asistiera al milagro, que lo es siempre, de oír el balbuceo de las primeras letras? No hay un gesto de horror y de delirio, capaz de hacer patente la impresión que produce la traición de una radio equivocado! que traduce, de pronto, la rabia cuchillera, silbante de tu voz.

Tu nunca has sido niña. Ni siquiera mujer. Tú eres la muerte. Una peluca de cabellos lacios, y una angulosa y seca careta de carbón, disfrazas tu oquedad de calavera. Una oscura mortaja disimula el vacío de tus huesos y dos pelladas de viscoso betún hirviente y negro, fueron los ojos y giran en tus cuencas desoladas. Tu voz no nace de garganta humana sino de cilindro de aceradas púas, infernal artefacto que te dota de visceras metálicas, que substituye en tí lo que no tienes: el autor vivo y tierno de la entraña. "Más vale ser viuda de héreo que mujer de cobarde"..... "Mejor es morir de pié que morir de rodillas"... "Matar cien inocentes es preferible a salvar a un culpable."

¿Quién dijo eso? lo dijo tu fonógrafo sin alma, el que repite frases, donde hay sólo un motivo macabro: morir, matar, morir. ¡Fúnebre Pasionaria, invención del Averno. hijastra

de las Parcas, cuarta Euménide

Como otros muchachos, yo te he maldecido desde la oscura cueva, escondite mordido de las sombras y acechado por canes de "brigada" en el espanto del fusilamiento de las ciudades rojas. Porque hasta aquel cobijo miserable, llegaba tu voz hueca y afilada—el aire de una rueda de puñales—. Pedías nuestra muerte, con palabras que puedo repetir, letra por letra: "Buscadlos donde estén, donde se oculten y aplastadlos sin pizca, de compasión 'humana'. Porque la compasión y la ternura, la piedad y el escrúpulo, la caridad, la lástima, son sentimientos débiles impropios de vosotros. No los sintais jamás. A todos los fascistas teneis que aniquilarlos como a perros rabiosos, a pedradas con las culatas de nuestros fusiles, con palos y con hoces, sin juicio ni sumaria, sin aviso, allí donde se esconden. ...

Todos los que te oímos, Dolores Ibarri, "Pasionaria", sabemos que no es cierto que tu seas, mujer ni ser humano, no es posible. ¿Cómo poder llamarte hermana, madre novia? Sólo monstruo voraz, dictafono del crimen, mecanismo mortal, pariente de la oscura guillotina.

Yacentes mocedades, con sus ridículos brazos extendidos, y jóvenes a-

migos de ojos claros que sintieron hundir sobre su pecho, tatuado para siempre con el yugo y el haz de nuestro emblema, el puñal accionado por la voz asesina, los que velan la noche de la guerra y el alba del Imperio que se anuncia, desde azules garitas estelares, saben bien quien tú eres, Dolores Ibarri, "Pasionaria": ¡la muerte sin perdón, maldita y bárbara!

Miajas y la Intranquilidad

Conste que la historietta que voy a contar corre ya de boca en boca por Sevilla y la sabe toda la España nacional y parte de la Roja. Se trata de una nueva prueba de valor de Miaja. Este señor estaba festejando no se que "victoria" roja con el batallón de los «Figaros» y aunque estos peluqueros guerreros dieron muchas veces más pruebas de agilidad en las piernas que en las manos, lo cierto es que se comía y se bebía de lo lindo, y al final, cuando Miaja que tiene unas tragaderas formidables y que en poniéndolo donde «haiga» se traga lo que le echan, como consecuencia del hartazgo le dió un hipo formidable. Debía hablar y se levantó de la mesa pero no articulaba dos palabras sin que el Hip, Hip, Hip, le interrumpiera el discurso. En esto su ayudante, que estaba a su lado le dijo al oído y en voz baja "QUE HIPO TIENE USTED" Y Miaja al oír de QUE- HIPO, sin hacer caso de la hache, pegó un brinco, se le quitó el hipo y contestó: ¿Queipo? Donde está que me lo traigan. Esto dicen que es rigurosamente exacto.

(De las charlas de Queipo del Llano.)

Vicente San Martín
Ingeniero Mecánico

Instalación de bombas para riego, y de motores para toda clase de industrias.

Eugenio Pérez PIURA

Almacén de Tejidos y Abarrotes por Mayor y Menor
Renovación constante de mercaderías. Especialidad en Juguetes.

¿Qué es la Falange española

Falange es hermandad. Hermandad donde hay hermanos mayores y hermanos menores; es decir jerarquía y disciplina. Movimiento castrense que excluye camarilla de camareros y politiquería; sube el que vale, y manda el que sabe mandar;

no, como sucedía antes, el que tenía mas amigos que lo apoyen, y a quienes, luego, hay que complacer. Falange es unión de todas las tierras de España, de los hombres, y de los hombres de España. Es austeridad, milicia y sacrificio. Es fé en sus propios destinos. Es fé en Dios, en la Patria, en la Familia, en el Trabajo y en la Justicia.

HERMINIO SANTIBAÑEZ
Delegado de Prensa y Propaganda de P. E. T. y de la J. O. N. S.

El Hambre en el Iceberg

«Madrid pasa hambre»
(RAFAEL HENCHE,
Alcalde de Madrid).

NO CABE impresión más penosa que la que produce la lectura de la prensa roja. A lo largo de sus columnas, entre las de incienso a la U. R. S. S. figura un «leitmotiv» de dolor: el hambre.

«Madrid pasa hambre», dice su alcalde. En Barcelona, ni con receta se consigue leche condensada para los niños. Pensemos en la plaga terrible de toda una infancia desnutrida, inmolada a la impasibilidad de los dirigentes. Un pobre ciudadano—transcribimos hace unos días la información—tuvo que disfrazarse de guardia de Seguridad para procurarse alimento.

Este es el cuadro de la España roja. Sin zonas de producción agrícola bastantes, con una ganadería reducidísima y ya consumida, carente su moneda de poder adquisitivo, bloqueados de manera efectiva sus accesos, sin la menor capacidad de organización, España roja perece

falta de alimento. El hambre rusa, el hambre china, tienen un nuevo capitulo en el hambre española. Parte nuestro corazón,—nuestro corazón de hombres y de españoles—al escribir estas cosas. Al hacerlo no nos guía el menor deseo polémico, sino un imperativo irrenunciable de humanidad.

¡Que lo sepa Europa! Una tragedia más fuerte, más inhumana que la de los frentes, es esta tragedia de la retaguardia. Al horror rojo de las matanzas, sigue el horror lívido de la inanición.

El cuadro es conmovedor para quien conserva en su corazón una fibra sensible. No lo es para los rojos, en cuyas mesas no faltan manjares, que tienen dispuesto siempre un pasaporte para atravesar las fronteras y gozar unos días o unos meses, más allá de ellas de las delicias de la opresora civilización capitalista. No tienen con que alimentar a la población y aún regatean los pasaportes a las pobres mujeres. Cuando éstas se amotinan—lo relataba el cronista de «Le Journal» los milicianos resuelven la protesta a culatazos

Cuando un pueblo no tiene qué comer, el deber de los dirigentes es no prolongar su angustiada agonía. Pero no se atreven. No les guía un ideal. Que no se hable de heroísmo. Les guía el miedo. Temen a la justicia nacional, que por clemente que sea no podrá renunciar a la triste tarea de la represión de monstruos. Saben que la guerra la tienen perdida, que la hecatombe es inútil. Sólo ven salida en una conflagración europea y para provocarla todas las perfidias les parecen pocas.

Ven impasibles cómo su imperio se desmorona. Su único comentario íntimo es el de «Hemos vivido un mes más». Pero, ¿a costa de qué? De ríos de sangre, del hambre de un pueblo. No se entregan. Acampan en los restos de un territorio que se funde como un iceberg. Arrastran al hambre y a la muerte a millones de españoles. Para ellos lo importante es que el festival macabro se prolongue lo más posible. Seguros de que a la hora de liquidar las cuentas no habrá de faltarles un avión liberador. Y unos cuantos millones en una cuenta corriente de un país burgués.

Felipe García

Importación y Exportación

Armador de la moto-nave “Ciudad de Sullana”

VENTA

Artículos Nacionales y Extranjeros y de Abarrotes en general.

Calle San Martín No. 135

Lencería Española

Mosquera y Morales

Vende los acreditados perfumes "MYRURGIA"

Plateros San Pedro N° 135—LIMA

Maziloff, jefe técnico del ejército de Miaja, lease jefe de Miaja el de las grandes derrotas, ha sido trasladado del frente de Madrid después del desastre de Brumete. La cuerda se rompe por lo mes delgado, pero a veces por lo más gordo.

Anti-Fascistas

Tengo en mis manos el sobre de una carta de la zona roja española; y el tal sobre lleva como mata sellos, esta inscripción: "Comité de milicias antifascistas-Barcelona". Es decir que este vocablo y este concepto negativos es lo que une, sujeta, ata, y enfaja, (fajo-fascio en italiano) y por consiguiente hace "fascistas" (¡Quién lo había de decir) a ese conglomerado de anarquistas, comunistas, separatistas, republicanos etc...que nosotros llamamos con nombre inexpresible y vago: rojos, aunque les cuadraría mejor el de nihilistas.

Ya el hecho de tener que usar un nombre negativo, a falta de un positivo o afirmativo, demuestra y denuncia su calaña, por que ellos nada pueden afirmar; no tienen doctrina constructiva; sinó intención destructiva; ni principios básicos ni fórmulas de desintegración. El odio y el rencor son los móviles de su actuación; la revolución por la revolución misma; nada en pro de tal o cual idea, o de tal programa, sinó en contra de algo o de alguien; de todo o de todos. Somos-dicen-antifascistas; y fascismo es todo lo que no es ellos.

El movimiento falangista, es netamente español, podrá aproximarse o coincidir con el fascismo que es netamente italiano, pero hay que acatar servilmente las órdenes de Moscú y ¡mueran los fascistas!; entendiéndose bien por fascistas todos los que no son stanslistas, pues hasta al alimaña de Trozki también le llaman: fascistas.

G. G. A.

El Parlamentarismo español y el Corporativismo

Cada hombre es de una época, y cada época de una idea. A los que nacimos en las postrimerias del siglo XIX, en los albores de nuestra juventud, nos parecía que las conquistas politas del sufragio universal y de los tribunales de jurados, eran la cúspide del progreso.

El fracaso de los jurados o jueces de conciencia, fué fulminante, sus errores, sus devildades fueron tantos, que raro es el país en que aún subsisten.

Nuestro parlamentarismo, basado en el sufragio popular, año tras año fué cayendo en el descrédito; congresos formados en su mayoría por profesionales del charlatamerismo, y que solo buscaban su auge personal; ministerios relampagos, derribados por dichos parlamentos, al mes, a los tres, o a los seis meses. Una labor discontinua, leyes que no representaban el sentir del país, sino el forcejeo o la transacción entre intereses políticos, problemas sin resolver; esto es a grandes rasgos la labor nula de los parlamentarios.

La teoria democrática de que cada hombre un voto, es altamente altruista, pero prácticamente catástrofica. En España, como en todos los países, el porcentaje de los no preparados para discernir en los problemas políticos, sobre los preparados, es aterrador, de donde estabamos por la ley del sufragio universal, obligados a aceptar lo que decidieran los no preparados, la mayoría. La calidad era arrollada por la cantidad.

Todo hombre tiene derecho a decidir sobre lo que sabe o sobre lo que atañe directamente, nadie le niega su voz y voto en los sindicatos de su profesión, a través de los cuales llega hasta el Gobierno. El error craso de la llamada democracia, es que, todos podemos opinar de todo, aunque sea de tópicos lejanos a nuestro conocimiento.

Al voto universal, oponemos el voto sindical; a las Cámaras de Diputados de charlatanes, oponemos las Cámaras Corporativas de técnicos; a los Ministerios irresponsables, oponemos gobiernos responsables; y claramente, no veladamente como ciertos partidos extremistas que rechazan la autoridad pero que exigen sumisión absoluta a sus jefes, exigimos un CAUDILLO.

Cada hombre es de una época, y cada época de una idea; las nuevas generaciones, la juventud que vierte a raudales su sangre en los campos de batalla, sabe que la Democracia, es un conjunto de bellas teorías, pero de deficientes resultados. A lo iluso hay que oponer lo real.

JUAN FERNANDEZ TEIDE

TIP. «EL TIEMPO». = PIURA

FCO. GONZALES AGUIRREGAVIRIA

Exportador - Importador

San Martin 60-66 - SULLANA

VENTA

de géneros nacionales y extranjeros de Abarrotes en general de materiales para construcción.

:- Fábrica de Velas de Esperma :-

Compra: Pielés, condurango, cascarilla, café, y otros artículos del país